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Service logement jeunes
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L’association « Le Local » est une des maisons de quartier du centre ville de Poitiers. Sa spécificité est de réunir dans un même projet un centre socioculturel, une résidence habitat jeune, une épicerie solidaire.


Dans le cadre de ses missions en faveur de l’habitat des jeunes, l’association développe un Service Logement Jeunes sur les territoires de Grand Poitiers, le pays des 6 Vallées, les communautés de communes de Neuville et de Mirebeau. Elle participe également à la mise en place d’un service logement jeunes départementale en partenariat avec différentes structures locales comme les structures habitat jeunes du département, la mission locale rurale centre et sud vienne ou encore l’ADIL 86.
Le Service Logement Jeunes permet de sécuriser les parcours résidentiels des jeunes, en mobilisant une offre locative existante auprès des bailleurs privés et publiques du territoire, d’informer et d’accompagner les propriétaires et locataires sur les aides, devoirs et droits de chaque partie.  Il ne s’agit donc pas d’une agence immobilière puisque ce service ne consiste pas à gérer la relation locative en lieu et place des propriétaires. 
Un Service Logement Jeunes est une façon individuelle et/ou collective d’accueillir, d’informer, d’orienter et d’accompagner les jeunes et les bailleurs en proposant ce que l’on nomme une médiation locative. 

Margot Richard, conseillère habitat jeunes, reçoit les jeunes et, après analyse de leurs besoins, fait le lien avec les propriétaires sur le territoire du Pays des six vallées, Mirebeau et Neuville-de-Poitou ainsi que grand poitiers. Sous différentes formes (captation de logement, mise en relation avec le propriétaire, médiation locative..) le Service logement jeunes vise à faciliter l’accès au logement autonome des jeunes de 16 à 30 ans. La signature d’une convention et une adhésion annuelle solidaire est demandée à chaque propriétaire. Cette adhésion n’est due que lors de la signature du premier bail avec un jeune.

Pour plus de renseignements vous pouvez contacter Margot Richard conseillère habitat au 05.49.62.24.01 ou par mail : servicelogementjeunes@lelocal.asso.fr
